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COMMENT AGIR FACE AU CYPERHARCÈLEMENT

Par Bruno Humbeeck 
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Description générée automatiquement]L’objet de ce livre est de répondre aux interrogations légitimes de chaque parent dont l’enfant est confronté à une forme plus ou moins lourde de cyberharcèlement. Comment réagir efficacement ? Que faut-il faire pour y mettre fin ? Comment soutenir son enfant ou son adolescent face à cette épreuve qui l’écrase ? Comment favoriser une réponse pédagogique adaptée au sein de l’école ? Comment mettre en place des protections juridiques ou judiciaires efficaces ?
 
À travers cet ouvrage, l’objectif est non seulement d’aider les parents à comprendre comment s’est constituée la situation de cyberharcèlement à laquelle est confronté leur enfant et à concevoir l’état d’impuissance dans lequel il est plongé, mais aussi, et surtout sans doute, leur proposer des pistes concrètes qui leur permettront de réagir en tenant compte du fonctionnement du système scolaire et du système juridique tels qu’ils peuvent être utilisés pour protéger leur enfant. Tout cela leur permettra, au terme de la lecture, de poser des actions éclairées face au vécu de leur enfant. Qui sont les experts vers qui se tourner, quelles stratégies mettre en place pour aider, comment fonctionne le cyberharcèlement de façon systémique ? Autant de questions auxquelles ce livre propose de répondre. 
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Docteur en Sciences de l’éducation de l’université de Rouen, Bruno HUMBEECK est psychopédagogue et directeur de recherche au sein du service des Sciences de la famille de l’université de Mons (BE). Il est aussi l’auteur de nombreux livres dont, aux éditions Renaissance du livre : Et si nous laissions nos enfants respirer ?, Dis c’est quoi le harcèlement scolaire ? et La dictature de la babycratie. 
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